



## **A SpringerLink új elektronikus-könyv-szolgáltatása**

A magát a világ legnagyobb tudományos és műszaki kiadójaként tekintő *Springer* bejelentette, hogy monografikus kiadványait online hozzáférhetővé teszi elektronikus könyvként. Elindította közismert SpringerLink szolgáltatásának újratervezett, béta-változatát, amely integrált platformot nyújt az elektronikus könyvek, referenzművek és folyóiratok kezelésére. Az e-könyvek gyűjteménye (eBook Collection) kezdetben 3000 2005-ben megjelent kiadványt tartalmaz, míg 2006-ra 10 000 mű megjelentetését tűzték ki célul. A vállalat évente 3000 könyvvel szándékozik a gyűjteményt gyarapítani. A SpringerLink új verziójában egyszerűbbé, kezelhetőbbé tették a böngészési és keresési lehetőségeket. Mindezt egy új keresőmotor alkalmazásával, valamint az elektronikus könyveknek a többi tartalommal való tökéletes összekapcsolásával érték el.

Újdonság, hogy a könyvek fejezetei, amelyekhez digitális objektumazonosítót (DOI) kapcsolata, külön kereshetők és letölthetők. A teljes könyv, vagy az adott fejezet letöltése HTML- vagy PDF-formátumban lehetséges. A vállalat az elektronikus dokumentumokat korlátozás nélkül, egyidejűleg több felhasználó számára is hozzáférhetővé teszi. Lényeges szempont, hogy a megvásárolt elektronikus könyvek mostantól végérvényesen a könyv-

tárak tulajdonába kerülnek, s helyi tárolásuk (szerveren, kinyomtatva a polcon) is lehetővé válik. A könyvtárak választhatnak: beszerzik az egész éves könyvkollekciót, vagy válogathatnak a 12 különböző téma szerint felosztott, átfedést nem tartalmazó gyűjtemények között.

A SpringerLink béta-verzióját 2006. augusztus 15-én felváltotta az új, fejlesztett verzió, amely több termékinformációt, az egyes elektronikus könyvekhez való „kedvcsináló” szövegrészletet, valamint egy online hozzáférhető demót is tartalmaz. Ez a verzió a keresőmotorokkal is kompatibilis, vagyis akik pl. a Google-t vagy a Yahoo-t használják, a SpringerLink adatbázisából származó találatokkal is számolhatnak. Ha a használó egy olyan egyetemen vagy könyvtárban végzi a keresést, amely az adott elektronikus könyvet megvásárolta, azonnal hozzá is férhet a tartalmához, egyéb esetben maga is megvásárolhatja a vállalat valamely partnerén keresztül. A Springer az elektronikus könyvek korlátozás nélküli terjesztésének és kinyomtatásának lehetőségével megújíthatja a könyvkiadás eddigi – elavulni látszó – gyakorlatát.

További információ: <http://www.springer.com>

<http://www.infotoday.com/newsbreaks/nb060626-1.shtml/>

(Dancs Szabolcs)